                           Медицинские противопоказания к приему 

            в стационарные учреждения социального обслуживания

1.Противопоказанием к направлению в дома-интернаты общего типа являются психические заболевания, за исключением неврозов, неврозоподобных состояний при соматических заболеваниях,судорожных синдромах различной этиологии с редкими и средней частоты(не чаще 1-3 раза в месяц) припадками, без слабоумия и выраженных изменений личности.

2.Противопоказанием к направлению в психоневрологический дом-интернат являются:
· острые и подострые стадии психических заболеваний и состояние обострения хронического психического заболевания, психические заболевания, характеризующиеся выраженной психотической симптоматикой, грубыми нарушениями влечения и расстройствами поведения, опасными для самого больного и окрущающих (половые извращения, гиперсексуальность, садистские наклонности, склонность к агрессии, побегам, поджогам, дромомания, отказы от пищи, суицидальные тенденции и т.д);
· любые приступообразные или прогредиентно текущие психические заболевания со склонностью к частым обострениям или рецидивам болезни с частыми декомпенсациями, нуждающиеся в специальном стационарном лечении;
· эпилепсия и судорожный синдром другой этиологии с частыми припадками( 4 раза и более в месяц), склонностью к серийным припадкам, эпилептическому статусу, сумеречным состояниям сознания, дифириям;
· выраженные депрессивные и маниакальные состояния различного генеза, затяжные реактивные состояния;
· выраженные психопатоподобные синдромы, а также психопатии аффективные, эксплозивные, параноидные, паранойяльные, истерические.
3.Противопоказанием к направлению в детский дом-интернат для умственно отсталых детей являются:
· шизофрения с наличием продуктивной симптоматики, без выраженного дефекта личности;
· эпилепсии с частыми большими( 4 раза и более в месяц) припадками, склонностью к серийным припадкам, эпилептическому статусу, сумеречным состояниям сознания дисфориям;
· психопатоподобная симптоматика в рамках любой нозологической принадлежности;
· психические заболевания, сопровождающиеся грубыми нарушениями влечения и расстройствами поведения, опасными для самого больного и окружающих;
· любые психические заболевания, при которых возможно обучение ребенка в общеобразовательной школе или специализированных учреждениях образования.
Общими противопоказаниями к приему в дома- интернаты являются:

· туберкулез в активной стадии процесса;
· заразные заболевания кожи и волос ( в том числе контагиозные грибковые заболевания вне зависимости от остроты процесса);
· острые инфекционные заболевания;
· Онкологические заболевания II –IV клинических групп;
· венерические заболевания, за исключением клинически излеченных и снятых с учета;
· хронический алкоголизм, наркомания, токсикомания, за исключением больных , клинически излеченных и снятых с учета.
Лица, у которых при поступлении в дом-интернат обнаружена повышенная температура или сыпь неясной этиологии, подлежат направлению в учреждения здравоохранения.
